



天下没有免费的午餐,所谓“40元包吃包住包玩”只是诱人上钩的饵料而已。对不合理低价游要坚决抵制,发现一起打击一起。与此同时,老人们也要听劝,不要盲目“自信”,否则羊毛薅不着,反惹一身骚。要知道,低价游不是福利,而是扰乱旅游市场的痼疾。明知有问题还非要去,就是对这种扰乱市场行为的纵容,害人害己。

——广州日报:《40元低价游为何禁不了》

平心而论,非柜面渠道交易较难确认客户真实交易意图,且客户一旦转账成功较难追回。因而,限额其实也是一种事中交易监测措施,在一定程度上能够防范大额诈骗。但也要承认,近年来,银行卡被冻结、取款遭遇“审问”等事件屡屡引发争议。部分银行在配合反洗钱、反诈骗工作中存在“一刀切”的情况,部分措施过于呆板,不仅给客户带来诸多不便,也有可能让消费者热情“添堵”,降低消费信心。把握好限额措施的分寸,是兼顾业务风险防范与消费使用便利的关键。

——南方日报:《银行反诈如何不误伤客户》



本期话题

被热议的升学宴

正值毕业、升学季,升学宴、谢师宴等宴会正在举办中。记者采访了解到,有的升学宴是为庆祝考生结束十多年的寒窗苦读,站上了新的起点;有的升学宴则是为父母亲戚的人情往来而举办。你怎么看?

议论纷纷

◎ 淙淙 升学宴作为庆祝学生升学的传统习俗,有其正面意义。

◎ 笛生 无论成绩如何都办,这种盲目跟风使升学宴变了味,易滋生攀比、铺张浪费等不良风气,更会成为一种人情负担。

◎ 张忠德 在举办升学宴时,我们应注重其内在意义,回归庆祝的本质,让它真正成为连接家庭与亲友的纽带。

本期话题下期继续

办好爱心托管班 重在坚守教育初心

□徐剑锋

16日,崇川区幸福街道“小候鸟”爱心暑托班学生走进南通经济技术开发区安惠生物科技园开展研学“芝”旅。通过参观中华灵芝文化馆、智能化菇房,进行灵芝主题微景观制作等形式,让学生们亲身体验和学习灵芝文化、菌菇知识和现代农业技术。

(7月17日本报1版)

暑假中,孩子看护成为许多家长的一块“心病”。尤其是在“双减”政策落地的背景下,如何让假期过得更充实、更有意义,已成为绕不过的当务之急。幸福街道“小候鸟”爱心暑托班在这方面做了有益的探索,其做法和经验值得复制推广。

办好爱心托管班,我们

并不缺人力物力,关键在于有效整合资源。一方面要整合阵地资源,既要依托新时代文明实践站所、社区服务中心,也要借力乡村少年宫、图书馆、体育场馆等,让孩子们有一个放松身心、快乐成长的好去处。另一方面要整合公益资源,把大学生、教师义工、社工等组织起来,将定岗定职的青年志愿者招募进来。

爱心托管,不只是一要看住管好这些出笼“神兽”,也要防止变成“第三学期”。别样的暑假生活是孩子所期盼,托管班开设什么课程、举办什么活动,应该多听听他们的声音,把选择权交给他们。由此而言,既要根据孩子的年龄特点和兴趣爱好,将传统的体育、艺术、棋

类、科技、绘画等课程做深做实;也要侧重于技能提升和素养提高,着力强化防溺水、“防狼”、法治、心理素质等方面的教育,让课程更具互动性、生动性和专业性,进而不断满足孩子们多元化的教育需求。

爱心托管既不可“脱管”,也不能“一托了之”,要让孩子开心、家长放心,重在坚守“教育初心”。所以说,要一手加强全程监管,一手注重质量评估,不断完善政策研发和服务保障体系,让孩子们度过一个愉快、充实、难忘的暑假,并形成良性循环。



凡人善举闪耀人性光辉

□涂实磊

面对趴在电动车上疲惫至极动弹不得的外卖小哥,缪女士和郭先生不约而同地走上前关心询问,并及时拨打了110和120。15日下午,已返回上海工作的郭先生在接受本报记者电话采访时,淡淡地表示:“现场还有好几位热心市民,我们只是做了应该做的事情。”

(7月16日本报3版)

平凡人的善举往往没有轰轰烈烈的场面,但它们却是社会和谐的重要基石。缪女士和郭先生的行为只是举手之劳,但在外卖小哥以及目睹此事的市民眼中,

却是无比珍贵的温暖。这次事件通过视频被上传到网络平台,引发了广泛的关注和赞誉。不少网友称赞南通是“慈善之城”“大爱之城”,这样的评价不仅是对南通市民的肯定,也是一种对社会正能量的呼唤。热心市民们的行为,不但帮助了外卖小哥,还在无形中向全社会传递了一种积极向上的人文精神。

从缪女士和郭先生的善举中,我们可以学到很多。首先,是要有一颗敏感的心,能够及时发现并关注到身边需要帮助的人。其次,是要有一颗勇敢的心,敢于在紧急情况下挺身而出,

不畏惧承担责任。最后,是要有一颗宽容的心,理解和包容每一个在困境中的人,给予他们最大的帮助和支持。

缪女士和郭先生的善举给我们带来了温暖和感动,也激励着我们在日常生活中关注他人,帮助他人,传递更多的爱和善良。正如那名外卖小哥在得到帮助后脸上浮现的微笑,那是一种从心底涌出的感激与幸福,也是我们这个社会最珍贵的财富。让我们每一个人都成为善良的传播者,用我们的行动去照亮更多的角落,温暖更多的心灵。

让更多市民按“图”索“技”

□卞广春

白天“热辣滚烫”,夜晚心潮澎湃。由市图书馆、南通大学图书馆主办的“通图夜校”公益课堂15日晚6点半开启。首堂课由高级茶艺师戴冰如带领学员们近距离体验“文人四雅”之香文化。

(7月17日本报3版)

图书馆本是人们享受阅读、追求知识的地方,其雅静优美的独特环境,避开了城市的喧闹繁杂,会吸引许多喜欢闹中取静的市民。市图书馆、南通大学图

书馆主办“通图夜校”公益课堂,运用图书馆的场地资源,发挥图书馆的优势,在丰富市民夜生活和进行知识输出的同时,提升学员的技能,为大小朋友们带来有“知”有“味”的新生活,也为图书馆创新发展做出了积极的尝试与努力。

如今,越来越多的图书馆、博物馆,已不只是地标性建筑,而是经过不断挖掘,逐渐成为涵养地方文化、培育人文情怀、激发成长动力、抒发个人之志、提

升生活品质的重要场所。这一新兴的文化现象值得赞美,更需要各方面的持续关注 and 努力,提升图书馆、博物馆的魅力,使其得到最契合社会需要的发展。

一言以蔽之,满足市民朋友在精神文化上、道德品质上、技能学习掌握上、身体健康和生活方式上的更多需求,让市民能按“图”索“技”、以“图”谋“新”、靠“图”求生等,图书馆完全可以有更多的尝试,满足人们更多的期待。



呵护泳池卫生

游泳是炎炎夏日很多市民首选的运动项目,同时随着暑假的开始,暑期游泳培训班开始火爆,游泳池的卫生质量成为广大市民关注的焦点。近日,市卫生监督所对市区40余家游泳场所开展全覆盖突击检查。

(7月16日本报2版)

建立长效督查机制

□孙建国

炎炎夏日,游泳亲水是很多人的首选。随之而来的是,游泳池池水的卫生质量成为每一个游泳者关注的焦点。

而我市卫生监督所对市区所有游泳场所开展全覆盖、全方位、全环节突击检查,保障了游泳池池水的卫生质量,解决了游泳者的后顾之忧,让亲水更卫生、更安全,真是酷暑里的一场及时雨,让人很爽,让人点赞。

为了确保暑期泳池水质的卫生质量,有必要建立长效监督检查机制。执法人员可随时对游泳场所的水质进行抽查,同时面向游泳者畅通游泳水质举报通道,做到有疑必查、有举报必追究。而作为游泳场馆的经营者,必须依法依规对泳池的水进行消毒,严格遵守规范标准,确保水质符合游泳卫生要求,用合法、诚信、高质量的服务,赢得市民的赞誉。

一池净水不是奢望

□叶金福

众所周知,公共泳池卫生不是一件小事,它事关泳者的卫生和健康——一旦泳池卫生不合格,泳者轻则过敏、重则染病。可见,呵护好泳池卫生“兹事体大”。

因此,笔者以为,确保公共泳池卫生安全,还需从严管理入手,确保给游泳者“一池净水”。一方面,相关职能部门需加强对泳池的卫生监督和检查,以确保泳池水质达到国家的相应标准,为广大游泳者筑牢卫生“防火墙”。另一方面,泳池管理者自身应加强严格管理,对泳池水的日常更换和消毒管理需有专人负责;要严格按照国家的标准对池水进行更换和消毒,并对更换和消毒的情况做好台账登记。另外,要保证泳池的卫生,还需每一个泳者自身修养的提升。

我们有理由相信,只要多方共同努力,给泳者“一池净水”将不再是一道难题,更不会是一种奢望。